

## 提升服务品质 增进民生福祉

本报讯(记者 李严)8月15日,淮河早报、淮南网记者从市发改委了解到,近年来,全市上下扎实开展服务业“锻长补短”行动,紧紧聚焦重点领域、区域和重点载体,加快构建现代服务产业体系,全力推动全市服务业高质量发展。2023年上半年,全市完成服务业增加值390.3亿元、同比增长7.6%,增幅居全省第3位。全市实现社会消费品零售总额445.2亿元、同比增长5.7%。

据介绍,市发改委聚焦群众需求和民生保障,强化公益性、基础性、普惠性服务供给,加快推进生活性服务业提质增效,奋力提升群众获得感、幸福感。优化文旅服务,开展“520”文旅惠民季系列活动,毛集岗湖社区等4个村入选首批省“精品主题村”,八公山黄山社区等3个村入选省“特色美食村”。积极打造4条“乡村四时好风光”乡村旅游精品线路,其中“夏风荷醉”路线入选省级名单,并被文旅部推荐为“淮河风情休闲度假之旅”线路。上半年,全市接待游客数1498.2万人次,同比增长56.5%,增幅居全省第5位,实现国内旅游收入99.5亿元,同比增长66.1%,增幅居全省第4位。

扩大民生供给,全市10项暖民心行动35项重点目标任务17项已提前完成,27项任务完成率超过80%。上半年,累计开展徽菜师傅技能培训2170人次,新增家政服务人员5658人;6-9岁学龄儿童牙齿窝沟封闭人数达到2.7万人;新增托位5606个,新增公办幼儿园学位3255个;完成199个居住小区、行政村健身设施改造升级;整治和改造提升菜市场51个,新增停车位2.1万个;新增城市老年食堂(助餐点)70个、农村老年食堂(助餐点)66个。

## 守护网络空间

## 共建“山清水秀”精神家园

本报讯(记者 付莉荣 实习生 王宇晨)网络空间是我们共同的精神家园,网络生态治理是网民一直以来高度关注的内容。

近日,淮河早报、淮南网记者从市委网信办了解到,近年来,全市网信系统认真贯彻落实中央和省市委关于网络空间治理的一系列重大决策部署,持续开展“江淮净网”系列专项行动,依法推进网络生态治理。

我市还将继续坚持以人民为中心的发展理念,不断健全网络综合治理体系,加快推动形成良好网络生态,以网络法治宣传筑牢网络空间,以良好道德风尚滋养网络空间,以综合治网管网净化网络空间,以社会共同参与守护网络空间。

市委网信办深入落实网信系统“八五”普法规划,积极组织参与“全国互联网法律法规知识云大赛”等系列法治宣传活动,举办2023年淮南市网络安全宣传周系列活动,开展网络普法“进机关、进企业、进学校、进社区、进农村、进网络”六进活动,建设网络法治宣传基地,打造法治宣传品牌。

传播正能量,弘扬真善美。我市大力实施社会主义核心价值观网上传播,深入贯彻落实加强网络文明建设重点任务,推进“中国好网民”工程。发挥淮南市网络文明志愿服务总队作用,广泛开展网络文明志愿服务和网络公益活动。

常态化开展全市网站平台巡查检查,压紧压实网站平台主体责任,修订《淮南市涉网管理重点部门网络综合治理权责清单》。加强联合执法,继续扎实开展“江淮净网”系列专项行动,聚焦短视频信息内容、生活服务类信息内容等重点领域、重点人群、重点环节,清理整治网络软色情、网络暴力等违法违规信息内容。

加快上线互联网违法和不良信息举报平台,畅通监督举报渠道,建立健全举报受理处置和辟谣联动一体化机制。呼吁广大网民和社会各方面力量积极参与网络空间治理,共建“山清水秀”网络家园。

## 我市多措并举实施 外贸出口倍增行动

本报讯(记者 李严)8月15日,淮河早报、淮南网记者从市商务局了解到,该局深化三产“锻长补短”,多措并举实施好外贸出口倍增行动。

据介绍,市商务局优化营商环境,建立重点外贸企业包保服务机制,举办外贸政策宣讲暨“单一窗口”业务实操培训会。优化政策环境,完善金融服务,同时面向企业加强宣传培训,对接中国出口信用保险公司安徽分公司及时赔付承保外贸企业63万美元。

市商务局拓展国际市场,组织企业参加133届广交会、第三届中国国际消费品博览会、第二届中国(重庆)跨境电商交易会等,保障外贸企业产业链、供应链畅通运转,稳定国际市场份额。

市商务局强化政策促进,推进外贸稳规模优结构系列政策落地见效,与市财政局联合出台外贸促进政策项目申报等相关文件,对符合条件的外贸企业及时兑现激励,提振发展信心。组织15家企业和1家单位申报9个省级项目,目前已兑现外贸政策资金164.79万元。同时按要求积极开展市级外贸政策资金申报工作。

另外,市商务局还畅通贸易渠道,牵头制定并以市政府办公室名义印发《淮南市“铁海联运”班列开行实施方案》,拟定于8月份举行“铁海联运”首班班列开行仪式,推动我市贸易便利化,优化跨境贸易营商环境,降低外贸企业出口物流成本,培育外贸竞争新优势,促进淮南外向型经济发展。



## 田家庵区开展教培机构收费专项检查

本报讯(记者 郑洁 摄影报道)为进一步规范教育收费行为,加强收费监督管理,着力解决教育收费中群众反映强烈的突出问题,营造风清气正的育人环境,8月15日下午,田家庵区市场监管局开展了教培机构收费专项检查。

此次行动对水云庭商业广场二楼的教培机构进行了集中检查,检查对象涵盖了学科类和非学科类教培机构,重点检查了机构的收费标准、课程时长、收费公示、合同签订等执行情况,检查过程中,执法人员对需要整改的教培机构下达了《责令改正通知书》,督促其限期整

改。

“通过此次专项检查,我们发现学科和非学科类教育培训机构仍然存在营业执照未公示上墙、未与被培训对象签订制式合同以及制式合同没有约定退费方式和时间等不规范的经营行为,我们均已下达责令改正通知书,并将在7日内进行复查。”田家庵区市场监管局相关负责人表示,下一步他们将持续加大教育收费的市场监管力度,坚决依法查处违法违规行为,促进行业规范健康发展,切实维护群众利益,提高人民群众对教育收费的满意度。